
 
 
 

 
Школски календар „поцепао“ наставну годину на „пузле“ 

ИМА ЛИ, УОПШТЕ, МЕСТА ЗА НОРМАЛНУ НАСТАВУ? 
Школски календар или правилник о обележавању верских празника? 

 
         Нови покрајински министар (секретар) за образовање (управу и националне 
заједнице) донео је правилнике о школским календарима за школе са седиштем у 
Војводини, којима утврђује време остваривања образовно-васпитног рада у току 
наредне 2011/12. школске године, време и трајање школског распуста у 
војвођанским основним и средњим школама, дужину трајања полугодишта, број 
наставних недеља, наставних дана, као и календаре за музичке, балетске и друге 
школе за таленте. Правилник је донет са благим кашњењем у односу на законске 
рокове, али још увек, рекли би, на време.  
         Уколико министар школски, проф. др Жарко Обрадовић прихвати Календар 
(да сагласност), војвођански школарци ће у скамије сести 01. септембра. Прво 
полугодиште прекинуће им четвородневни јесењи свисветски распуст од суботе 
29. октобра до 02. новембра.  
         Зимски распуст који траје три недеље, започеће 24. децембра, на католички 
Бадњи дан, а друго полугодиште почеће у понедељак, 16. јануара. 
         И друго полугодиште ће бити поцепано распустом, који почиње у петак, 06. 
априла и траје до понедељка, 16. априла. 
         Нову школку годину први ће 23. маја завршити матуранти гимназија, а 
затим ће се распустити матуранти трогодишњих и четворогодишњих школа – 31. 
маја, уосталом као и осмаци. Сви остали основци наредну школску годину 
завршиће 14. јуна, а њихове нешто старије колеге 20. јуна. 
         У току школске године школе појединачно могу утврдити највише 4 наставне 
суботе намењене за надокнаду пропуштених часова и то ако се у наставни дан 
обележава дан школе или се у наставни дан за већи део ученика школе реализује 
екскурзија, ученици учествују на некој спортској или друштвеној манифестацији 
и, коначно, ако због одсуства већег броја ученика (!!!) или одсуства запослених који 
обележавају „свој“ верски празник, те је због тога отежано/онемогућено редовно 
одржавање наставе. Те радне суботе морају бити у истом кварталу у којем се врши 
компензација.  

У школским календарима које је потписао нови обједињени покрајински 
секретар Андор Дели, доминантно је управо оно чиме се бавио нови покрајински 
секретар, а то су права мањина и националних заједница – прослављање/ 
обележавање верских празника који ће допринети, с обзиром на број националних 
мањина и етничких група да наставна година готово сваки други дан буде без 
дела ученика, а велик број дана да буде уопште без ученика. Елем, ученици (!) и 
запослени у кућама знања имају право да не раде у дане верских празника: 
православни хришћани – први дан породичне славе, исламски верници – 30. 
августа на први дан Рамазанског бајрама и 06. новембра на први дан Курбанског 
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бајрама, јудејски верници – 08. октобра на први дан Јон Кипура. Сем тога, 
припадници мађарске мањине у школу не морају доћи 15. марта на Дан 
револуције и ослободилачке борбе 1848/49., 20. августа на дан Светог Иштвана и 
23. октобра на Дан револуције и ослободилачке борбе 1956. године, припадници 
бошњачке мањине – 11. маја на Дан бошњачке националне заставе и 20. новембра 
на Дан ЗАВНОБИХ-а, припадници буњевачке заједнице – 02. фебруара на Дан 
великог прела, 23. фебруара на Дан избора првог Националног савета и 25. 
новембра на дан када је 1918. одржана Велика народна скупштина Срба, 
Буњеваца и других Словена. Наравно, ту није крај, јер право на прослављање за 
њих значајних датума следује и другим заједницама. Стога, ђаци и наставници 
хрватске националности на часове не морају 19. марта, на дан светог Јосипа, 16. 
октобра, на дан рођења бана Јосипа Јелачића, 15. децембра, на дан када је 
основано Хрватско национално вијеће и 19. јуна на дан рођења суботичког 
бискупа Ивана Антуновића. За румунску националну мањину први национални 
празник је већ 4. септембра, када је празник Велике госпојине, затим 1. децембра, 
када је национални празник Румуније и 7. децембра, на Дан Националног савета.  

Часови за русинску заједницу нису обавезни 17. јануара, јер је тада Дан 
Русина, док су за украјинску националну мањину то 17. мај, Дан украјинске 
заједнице у Србији, и 14. октобар, Дан украјинских хероја. Македонску 
националну мањину часова могу „ослободити” 8. септембар, Дан државности 
Републике Македоније, 11. октобар, Дан борца, и 16. децембар, Дан Националног 
савета, а за немачку националну мањину то је 15. децембар, дан оснивања 
њиховог националног савета. Ђаци и наставници Роми у школу неће морати 
трећег петка у марту, када је покретни празник Бибија, 8. априла, на 
Међународни дан Рома, и 6. маја на Ђурђевдан. 

Дакле, кад се све ово укалупи у оно што би се требало звати редовна 
настава, јасно је да ће то бити са врло промењивим бројем ђака (!)  и, наравно, 
других запослених, првенствено проблем је изостајање наставника, јер без њих је 
немогуће и организовати наставу. 

Школским календарима школе су у обавези да планирају и две ненаставне, 
али радне суботе, и то 10. или 17. септембра и 26. маја или 02. јуна, у којима ће 
организовати реализацију активности из изборних предмета, ваннаставних 
активности, спортских активности, активности из области екологије и заштите 
животне средине и/или културно-уметничке активности. У току те две суботе 
наставници ће водити ученике да обиђу културне споменике, верске објекте, 
музеје, галерије, спомен-куће, спомен-збирке, различита историјска налазишта, 
националне паркове и природне резервате, а могу организовати и акције попут 
озелењавања и уређења школа и школске околине, као и друге активности у 
локалној средини, спортске сусрете, сусрете школа, едукативне и креативне 
радионице, ђачка дружења или истраживачке ђачке пројекте. 

Из разлога што сваки предмет мора имати прописан број часова, а школска 
година нема исти број дана у недељи, у суботу 03. септембра биће одржани часови 
према распореду за понедељак, 21. априла, према распореду за уторак, а у суботу 
05. маја према распореду за петак. 

Комадању континуитета школске године неће допринети ни обележавање 
Календаром прописаних „школских празника“, Дана просветних радника (?!), 08. 
новембра, 27. јануара – Савиндана – школске (дечије) славе и Дана државности, 



15. фебруара. Еснафска слава просветних радника ни ове године није се нашла у 
Календару, што не значи да је, бар што се тиче нашег Синдиката, нећемо 
обележити, као што смо то радили и у протекле две деценије. 

Правници са којима смо разговарали сматрају да правима која се тичу 
прослављања и обележавања верских празника није место у Школском календару, 
већ да су требали бити у прилогу Калндара, али шта је-ту је, једино што чуди је да 
је аутор Календара педагог, а не правник и да се није водило рачуна о 
континуитету наставног процеса и године, већ је настава и овај пут била жтрва 
неких виших права и интереса, у овом случају верских и других. 

Засад није познато шта о Календару мисли бивши покрајински секретар за 
образовање – вероватно се бави санирањем последица штете коју је направио 
војвођанским школама и војвођанском образовању увођењем илегалне базе 
података и злоупотребом средстава додељених непостојећој фирми у време 
конкурисања за тај „капитални пројекат“. 
 
Нови Сад, 21.06.2011.год.                                проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                       генерални секретар НСПРВ и СрпС 


